

安顺垃圾焚烧发电项目成功运行

每天“吃掉”垃圾400余吨 发电9万度

本报讯(记者 吴学思) 8月8日,记者从安顺绿色动力再生能源有限公司获悉,安顺垃圾焚烧发电项目于去年5月10日正式开工,今年7月一期工程建成并网投产并进入商业试运行。目前,配置有日处理能力350吨垃圾的焚烧炉两台,其中一台正在运行,实际每天可消化原生垃圾400余吨,日发电量一个乡镇用不完。

据了解,安顺市垃圾焚烧发电项目位于西秀区轿子山镇,是绿色动力集团与西秀区政府以BOT方式投资建设的生活垃圾焚烧发电工程项目。据项目负责人景浩介绍,贵州省已规划将在每个地州市建一个垃圾焚烧发电项目,目前,安顺项目是全省第二个建成投产的城市垃圾处理项目,是集垃圾收集、储运、焚烧、发电、供热、沼气利用和炉渣制砖于一体的综合性垃圾资源化项目,垃圾焚烧产生的能源用以发电或供热,炉渣用

以制砖,渗滤液产生的沼气再利用进行发电或供热,飞灰经水泥固化后进行卫生填埋,彻底消除了生活垃圾的二次污染,真正实现了垃圾处理的无害化、减量化和资源化。

该项目设计能力为日处理垃圾1050吨,现有垃圾焚烧炉日处理能力700吨,实际每天可消化原生垃圾800至900吨(每吨原生垃圾将挤压掉15%至20%的污水),而目前安顺市包括乡镇在内的两城区每天实际收集到的生活垃圾约330吨,而产生垃圾约600至700吨,还有约一半的生活垃圾被抛弃在田间地头,即便全部收集起来也远远满足不了该发电项目现有焚烧锅炉的“胃口”。

景浩告诉记者,该项目设计规模和选址不仅仅考虑安顺市两城区的生活垃圾处理问题,项目处理生活垃圾服务范围将覆盖西秀区、开发区、平坝、普定、镇宁、黄果树、龙宫;同时,还可以处理除医

疗垃圾和危险废物外的一切可燃废弃物,如农林秸秆枝、药厂药渣、酒厂酒糟、制衣皮革等废料等等。“如果整个覆盖范围每天产生的城乡垃圾及废弃物能全部收集并送来处理,每天处理的生活垃圾将远远超过1300吨,届时我们将在继续建设二期、三期工程,确保有效解决安顺市的生活垃圾及废弃物处理的问题。”景浩说。

垃圾焚烧发电属于资源再生利用,是绿色环保的惠民工程,对环境的污染有限。景浩介绍说,电厂有废气、飞灰炉渣和污水(渗滤液)三废。该项目采用干法+半干法+布袋除尘对产生的废气进行综合处理,将垃圾中可能含有的氯化氢、硫化氢、氟化氢酸性气体综合掉,通过喷射活性炭将烟尘中含有微量的二噁英、重金属等有毒有害物质吸附回收并进行安全处置。

据景浩介绍,上述项目运行中,100

吨垃圾经焚烧会产生30至40吨炉渣,而1吨炉渣可制300块砖。如此计算,该厂现有一台焚烧炉运转,每天产生的炉渣可制砖约3万块,年产炉渣砖近1100万块,不仅能满足安顺市城市基础设施建设使用,还将外销到其他地区。对于垃圾存储过程中产生的渗滤液和目前发电过程中每天产生的200吨废水,该项目采用先进污水回收净化技术,将其完全处理掉并用于项目回收利用,减少污染的同时,让资源得到了循环利用。

据悉,就该项目运行规模来看,1吨垃圾通过燃烧产生蒸汽可发电300度。如果以一台锅炉每天消化300吨垃圾计算,目前,该项目每天能发电9万度。景浩说,“9万度电,整个西秀区轿子山镇一天都用不完”,而该发电公司已与贵州电网公司签署协议,走上了垃圾焚烧发电项目社会效益与经济效益相结合的良好发展之路。

“弘扬我们的价值观·家家户户贴春联”系列活动 我市获奖补排全省第一

本报讯(安轩) 近日,我市“弘扬我们的价值观·家家户户贴春联”系列活动获省委宣传部奖励补助66万元,全省排名第一。

我市把系列活动作为践行和弘扬社会主义核心价值观和推进文化繁荣发展丰富群众节日文化生活的重要工作切实抓好抓实。活动含征集、评选、解读、书写、印制、赠送等环节。在全省原创春联征集活动中荣获2金1银11铜的优异成绩;共印制、发放《安顺市“弘扬我们的价值观家家户户贴春联”原创春联上榜作品集》口袋书4000册,发放范围覆盖全市每一个行政村;开展书赠春联活动585场,共书写、印制、赠送以省、市上榜原创春联为主要内容的春联733512副,受益群众616057户。

安顺首届交规知识大赛开赛

冠军将获5000元奖励

本报讯(记者 吴学思) 8月10日,安顺首届交通法规知识竞赛大赛在安顺市联铭驾驶服务中心开幕,来自全市29家驾校及6家运输企业的教练员和驾驶员共130人参加该项比赛,一同角逐5000元奖金。

当天上午,驾驶实际操作技能大赛开赛,全市驾校29支代表队的85名选手展开小型汽车和大型汽车技能操作大“比武”。此次小型汽车操作比赛设置了侧方位停车、倒车移库、百米定点停车、连续障碍和曲线行驶,每支代表队各派出三名队员参赛,取最好成绩计入参赛队的最终成绩。

大型车技能比赛有来自15支代表队的45名选手同台角逐,且同样设置五个常规驾驶人员实操项目。与小型汽车比赛相比,大型汽车比赛项目取消了百米定位比赛,增设了单边桥比赛项目,比赛规则与小型汽车的相似。

据悉,本届交通法规知识竞赛大赛将全天候进行,比赛结果将在8月13日宣布,届时将举行颁奖仪式,比赛冠军将获得5000元的奖励。

一疯狂旅游大巴惊现清黄高速

●半年内超速13次 记分84分

●逾期未检还运送旅客

本报讯(刘丽 记者 卢维文/图) 一辆逾期未进行安全技术检验的旅游客车准备把55名到贵州旅游的外地小学生送往黄果树时,被高速交警查个正着。更为严重的是,这辆旅游客车仅2015年以来超速违法多达13次,记分值高达84分,其中还有两条一次性记12分的超速违法,违法记录遍布贵州、江西、湖南三省。

8月7日8时50分许,省交警总队高速公路管理支队二大队接支队指挥中心指令,称通过路网监控和查询系统,发现一辆逾期未检验的贵GT00**号大型客车从贵阳往昆明方向行驶,已经驶过1901公里处,要求大队民警在巡逻过程中注意查缉。考虑到该车即将进入四中队辖区,且该中队辖区1943公里处正在进行高铁施工,仅有应急车道可通行,在此处设卡进行拦截最为恰当,大队安排四中队立即部署警力赶往1943公里处进行设卡,9时43分,贵GT00**号旅游客车进入民警视线中,查缉民警立即通过车载喊话器要求客车驾驶员将车停靠在边接受检查。当民警看到车上坐满了乘客时,决定先用警车将该旅游客车带至1951公里处的龙宫服务区后再进行仔细检查,以确保全车乘客的安全。

经过检查,该车检验有效期至2015年6月30日,已逾期未参加安全技术检验。被民警查获时,车上共有57人,



外地小游客有序登上转运客车

除驾驶员与导游外,其余55人均来自广州某小学,趁着暑期,由学校组织4名老师带领51名孩子到贵州旅游,此行是准备前往黄果树游玩。

由于该旅游客车存在较大安全隐患,民警立即向带班领导汇报现场情况并联系车辆把这些小游客进行转运。在

等待转运客车到来时,考虑到烈日当空,且进入服务区加油、休息的车辆众多,学生与老师在服务区等待转运客车极不安全,民警立即与服务区协调,腾出服务区会议室让学生避暑、休息。10时50分,转运客车到来,55名学生、老师被成功转运继续前往黄果树游玩。

随后,民警依法将逾期未参加检验的贵GT00**号旅游客车进行扣留。针对该旅游客车交通违法多,且未按规定期限进行安全技术检验,中队将该车情况书面通报车属公司,要求公司督促驾驶员尽快到交警部门接受处罚,及时到车管部门参加安全技术检验。

织牢平安网

——普定“天网工程”建设小记

□本报记者 刘现虹

近年来,普定县把“天网工程”的建设贯穿运用于社会治安防控体系建设的重要方面,使街面治安防控、打击违法犯罪和发现处置突发事件等快速反应能力得到了有效提高,为普定县的政法综治和平安普定建设奠定了坚实基础,成为了侦查破案的重要手段。在侦破案件中,“千里眼”、“顺风耳”既能提供线索、图像证据,又能缩小侦查范围,确定侦查方向,有效提高了公安机关打击犯罪的能力。

为了让“天网工程”有效服务于平安普定建设,普定县建立健全各项工作机制,科学制定了天网值班制度、日巡检制度及警情处置制度,建立专职监控巡查队伍,每天对重要节点、重点区域、重点时段的监控点进行实时查看,做到“发现早、指挥灵、出警快、处置好”,提升对社会面的控制能力。同时建立奖励机制,鼓励监控人员积极主动通过监控图像发现线索,为打击街面犯罪提供证据支撑。

去年1月2日零时,普定县城关镇西安路发生一起命案,受害人钟某某(男,

20岁,龙场乡龙场村人)从酒吧喝酒出来后,被人杀死在路上。发案地处于县城繁华路段,如不及时侦破,将严重影响群众的安全感和满意度。普定县公安局迅速启动命案侦破机制,成立专案组开展工作。侦查过程中,专案民警调取案发地周边的视频监控资料,通过分析比对,迅速明确了作案人数及犯罪嫌疑人的体貌特征、衣着特点、逃离方向等。1月3日16时,三名犯罪嫌疑人李某、周某、陈某在织金县城被抓。公安机关仅用36小时,成功破获了案件。“天网工程”为案件的及时破获提供了有力保障。

“天网工程”的视频资料,为交通事故处理提供了重要依据。去年1月12日14时,家住普定县城关镇地坝村的梅某某(78岁)从县城赶集回家,沿安织公路步行至城关镇木乃村路段时,被一辆同向行驶的三轮车挂倒在地。事发后,三轮车驾驶员继续驾车前行,迅速离开事发现场。交警大队接到报警后,第一时间出警,将老人送往医院医治。经检查,梅某某腿部骨折。为找到肇事车辆,民警调取了该路段县城出口的视频监控录

像,判定三轮车车牌为贵GD7195,并迅速找到车主,为事故的成功处置发挥了重要作用。

“天网工程”使社会治安防控能力切实提高。通过报警监控系统,公安机关能够及时获取掌握公共场所、治安复杂地点、重点路段路口、交通卡口、居民小区等重要部位的实时信息,突发事件一旦发生,整个系统可以立即捕获到现场的相关信息,迅速启动应急处置预案。报警监控系统的建成使用,实现了公安机关由被动接处警向主动防范模式的转变,提高了公安机关的快速反应能力,强化了对重点部位和社会面的治安主动防范能力,为维护社会稳定发挥了重要作用。今年3月2日15时40分许,110报警服务平台接报警称在普定县二中门口有人闹事,骚扰学生。接报后,值班人员立即指令巡区民警出警,同时运用“天网”监控跟踪技术,对县二中周边情况进行搜寻、跟踪,确定了违法嫌疑人的衣着、体貌特征。15时42分,监控视频显示,违法嫌疑人在县二中校区大门与保安争吵,意欲肇事,被学校保安

制止后逃跑。值班人员利用视频对逃跑的路线进行跟踪,当违法嫌疑人跑至金地翠园3栋楼房旁路边时,值班人员用对讲机指令前来处警的城关派出所穿洞巡区民警,在金地翠园小区内将违法嫌疑人抓获。

“天网工程”的建成运行,为城市管理、服务群众、救灾应急、维稳安保、破案打击等提供了及时直观的视频图像,有效遏制了街面“两抢一盗”等多发性侵财案件和各类可防性案件发生,同时也为公安机关服务群众、维护稳定和打击破案提供可靠的技术支撑。到目前为止,共为侦查部门提供涉案视频资料260余条,协助破获刑事案件80余起,其中命案4起;为交警部门提供事故现场视频100余条;为机关企事业单位、人民群众提供寻人、寻物服务20余次;为外地公安机关提供视频5次;为各项安全保卫和群体性事件处置提供现场实时监控40余次,有效提升了公安机关高效服务、科学管控、精准打击等工作力度,实现了社会治安秩序良好,群众的安全感、满意度逐年提升。

我市开展应征入伍 女青年初检初审工作

本报讯(记者 周大义) 8月10日,我市开展2015年夏季应征入伍女青年初检初审工作。

记者从市人民政府征兵办公室了解到,此次应征女青年网上报名人数共计281名,通过确定的人数是72人。当天的初检初审工作,主要是核查应征女青年的年龄、学历、视力、身高和体重等项目,8月12日将进行全面体检等严格筛选,9月初完成定兵工作。

“因为父亲是当兵的,所以想跟随父亲的脚步去体验一下军旅生活。”应征女青年正在读大二的学生肖宏激动地说道,参加初检心里虽然有些紧张,但更多地却充满了对军营生活的期待。

据悉,自今年征兵工作开展以来,征兵工作得到了广大适龄青年的积极响应,应征女青年们纷纷表示,部队能磨练意志、锻炼品质,军人是报效祖国、为国争光的先锋和楷模。

四大寨乡科普培训惠职工

本报讯(郭培玉) 为进一步深化妇女法制宣传教育,强化妇女维权服务,促进社会和谐,以更好地深化平安四大寨建设。日前,紫云自治县司法局、民政局、妇联与计生办在四大寨乡联合举办了婚姻法、妇女权益保障法、人口与计划生育条例等知识科普培训会。全乡干部职工、各股室站所负责人、各村支两委负责人和育龄妇女小组长等100余人参加了此次培训会。

培训会详细介绍了《中华人民共和国婚姻法》和办理婚姻登记的相关程序和要求,用深入浅出的讲解,通俗易懂的例子,把法律条款阐述得生动形象;对《贵州省人口与计划生育条例》作讲解,并对妇女孕前、孕中、孕后以及优生优育等相关知识进行介绍;介绍《妇女权益保障法》的相关知识。

通过此次科普讲座,让全乡干部职工和广大群众更加了解《婚姻法》和《妇女权益保障法》,让大家了解到我国维护妇女权益的法律环境在不断优化。